
ANVENDELSESMRÅDER
Mapefloor CPU/MF er et tre-komponents polyuretan/
cementbaseret produkt, som danner et beskyttende lag 
på industrielle gulve, der udsættes for medium til høj 
trafik og meget aggressive kemikalier.

Forslag til brug
•	 Gulvbelægning i kemisk og farmaceutisk industri.
•	 Gulvbelægning i næringsmiddelindustrien.
•	 Gulvbelægning i bryggerier ved produktion af vin  

eller andre drikkevarer.

TEKNISKE EGENSKABER
Mapefloor CPU/MF er et tre-komponents produkt 
med cement, udvalgte tilslag og polyuretanharpiks, 
lavet efter en opskrift, der er udviklet i MAPEIs 
forskningslaboratorier.
Mapefloor CPU/MF overholder standarder, der 
anvendes i levnedsmiddelsektoren. EN 1186, EN 13130  
og prCEN/TS 14234 samt The Decree Of Consumer 
Goods, som repræsenterer konversionen af 
EU-direktivet 89/109/EEC, 90/128/EEC og 2002/72/EC 
vedr. kontakt med fødevarer.
Mapefloor CPU/MF anvendes til at skabe fugefri 
belægninger i tykkelser fra 3 til 6 mm og er 
karakteriseret af sine egenskaber til at modstå stærke 
kemikalier, så som syrer, baser, fedt, saltopløsninger, 
hydrokarboner m.m.
Et 6 mm tykt lag af Mapefloor CPU/MF har en 
meget god evne til at tåle termale impulser op mod 
+70°C, som for eksempel ved vask med varmt vand. 
Brugstemperaturen for Mapefloor CPU/MF ligger 
i området fra -40°C til +70°C. På grund af sin høje 
mekaniske slidstyrke og modstandsdygtighed mod 

slitage er Mapefloor CPU/MF meget velegnet til brug 
på gulve med stærk trafik.
Gulve, som er belagt med Mapefloor CPU/MF, er  
lette at rengøre og har en glat eller, ved behov, en ru  
og skridsikker overflade.

FARVEVALG
Mapefloor CPU/MF har en neutral-grå farve og skal 
infarves på brugsstedet under påføringen ved at tilsætte 
Mapecolor CPU, som findes i farverne grå, beige, 
rustrød, grøn og okkergul.

ANBEFALINGER
•	 Påfør ikke Mapefloor CPU/MF på gulve med en film 

af vand på overfladen eller på cementunderlag, som 
er lagt for mindre end 10 dage siden.

•	 Tilsæt ikke vand eller opløsningsmidler til Mapefloor 
CPU/MF.

•	 Læg ikke Mapefloor CPU/MF på underlag, som er 
støvede eller smuldrende.

•	 Læg ikke Mapefloor CPU/MF på gulve med olie,  
fedt eller andre urenheder.

•	 Læg ikke Mapefloor CPU/MF på underlag, som ikke 
er forbehandlet i henhold til kravene.

•	 Lav ikke delblandinger af komponenterne, da dette 
kan resultere i en ufuldstændig hærding.

•	 Udsæt ikke blandingen for varme.
•	 Læg ikke Mapefloor CPU/MF på keramiske eller 

andre stenunderlag generelt.
•	 Mapefloor CPU/MF kan ændre farve, hvis produktet 

udsættes for sollys. Dette vil ikke påvirke de andre 
egenskaber i belægningen.

•	 Belægningen kan også ændre farve, hvis den 
udsættes for kemikalier. Dette betyder dog ikke,  
at kemikalier skader belægningen.

Tre-komponents højstyrke 
polyuretan/cementbaseret og 
selvnivellerende mørtel med 
høj modstandsdygtighed  
over for kemikalier - til brug 
på industrigulve i lag på  
3 til 6 mm. Overholder 
standarder, der anvendes  
i levnedsmiddelsektoren
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afstrøet med kvartssand for at opnå en 
skridsikker overflade.

Klargøring af produktet
Hæld komponent A ned i en stor, ren 
beholder og efter at have omrørt den tilsættes 
komponent B. Bland igen med en elektrisk 
blander på lav hastighed indtil der opnås 
en homogen blanding. Derefter tilsættes 
komponent C og Mapefloor CPUs styrkende 
farvekomponent langsomt og gradvist (en 
5 kg sæk med Mapefloor CPU benyttes for 
hvert sæt med Mapefloor CPU/MF (A+B+C) 
og fortsæt omrøringen indtil blandingen har 
fået en jævn farve. Vi anbefaler at bruge en 
speciel lavhastigheds mørtelblander til denne 
arbejdsgang. Det kan være en vertikal mixer 
eller en blander med statiske blandeblade 
og roterende tønde. Påfør blandingen inden 
brugstiden, som er angivet i tabellen, udløber 
(tabellen refererer til en temperatur på +20°C). 
Højere temperaturer kan reducere brugstiden 
imens lavere temperaturer kan forlænge den.

Påføring af produktet
Glat, selvudjævnende belægning
Hæld Mapefloor CPU/MF på underlaget og 
fordel det jævnt ud til den ønskede tykkelsen 
(3-6 mm) med en glat eller tandet spartel. 
Lige efter at Mapefloor CPU/MF er påført 
skal overfladen behandles intensivt med en 
pigrulle, således at luftbobler i belægningen 
slippes ud og der opnås en jævn overflade.

Ru, afstrøet belægning
Hæld Mapefloor CPU/MF på gulvet og spred 
det jævnt ud i den ønskede tykkelse (3–6 mm) 
med en glat eller tandet spartel. Øjeblikkeligt 
efter påføring af Mapefloor CPU/MF afstrøs 
med Sand 0,4-0,8 mm for at opnå en ru 
overflade med bedre skridsikring. Kvartssand 
med større partikler kan benyttes.
Når Mapefloor CPU/MF er helt hærdet 
kan overflødigt sand fjernes og overfladen 
mættes med Mapefloor CPU/TC polyuretan/
cementbaseret, fritflydende og farvet mørtel, 
som påføres med rulle eller spartel. Det 
anbefales at Mapefloor CPU/TC farves med 
samme farve som Mapefloor CPU/MF for 
at opnå en så ensartet farve i underlaget 
som muligt. Vi anbefaler, at produkterne 
påføres kontinuerligt for at der ikke opstår 
unødvendige spor/samlinger i de enkelte 
strøg.

FORBRUG
1. Glat, selvudjævnende belægning -  
tykkelse 3-6 mm
Priming:
Primer SN (A+B  
+ Sand 0,1-0,5 mm)	 0,7-0,8 kg/m²
Afstrø med Sand 0,4-0,8 mm  
kvartssand på fugtige  
overflader	 3 kg/m²

Alternativt ridselag:
Mapefloor CPU/MF  
+ Mapefloor CPU	 3-4 kg/m² 
(afhængig af ruheden i underlaget)

Selvudjævnende lag:
Mapefloor CPU/MF  
+ Mapefloor CPU	� 1,7 kg/m² pr.  

mm tykkelse

•	 Fjern aggressive kemikalier så hurtigt som 
muligt, hvis de kommer i kontakt med 
Mapefloor CPU/MF.

•	 Brug egnede rengøringsmidler og -udstyr 
ved rengøring af belægningen, afhængig af 
de urenheder, som skal fjernes.

•	 Beskyt belægningen mod vand i minimum 
24 timer efter påføring.

•	 Temperaturen i underlaget skal være 
3°C over produktets dugpunkt under 
påføringen.

PÅFØRINGSTEKNIK
Klargøring af underlag
Overfladen på cementunderlaget skal være 
tørt eller kun let fugtigt, rent og uskadet, dvs. 
der må ikke være smulder og andre løse 
dele på underlaget. Cementen skal være lagt 
minimum 10 dage før belægningen påføres. 
Belægningens kompressionsstyrke skal være 
minimum 25 N/mm² og dens strækstyrke skal 
være minimum 1,5 N/mm². Underlagets styrke 
skal også være tilpasset den brug, som det skal 
udsættes for efter at belægningen er påført.
Underlaget skal behandles med en egnet 
proces (fx sandblæsning eller slibning) for 
at fjerne alle rester af skidt, cementslam, 
cementsmulder eller andre løse dele, således 
at overfladen bliver ru og absorberende. 
Før belægningen påføres, fjernes støv fra 
overfladen ved hjælp af en støvsuger.
Sprækker skal repareres med Mapepoxy BI, 
Mapepoxy BI-IMP, Mapepoxy L eller Eporip 
og svage områder med Mapefloor CPU/MF, 
Mapefloor EP19, Mapepoxy L-Mørtel eller 
med cementbaseret mørtel fra 
Mapegrout/Confix-serien. Før Mapefloor 
CPU/MF påføres skal alle støvpartikler 
fjernes fra overfladen ved hjælp af en 
støvsuger.
Lav forankringsriller rundt i kanten af 
området, som belægningen skal dække, 
og i nærheden af alle vertikale elementer, 
som fx vægge, søjler, kabelkanaler og afløb, 
når arbejdet må afsluttes før området er 
færdigbelagt og når arbejdet startes op igen. 
Disse spor skal være dobbelt så brede og 
dybe som tykkelsen på Mapefloor CPU/MF 
belægningen, som skal påføres.

Påføring af primer
Før Mapefloor CPU/MF påføres bør 
underlaget behandles med et strøg primer for 
at mætte porerne i underlaget. Benyt  
Primer SN, blandet med en masseandel på 
20-30% Sand 0,1-0,5 mm. Hæld blandingen 
på den rengjorte overflade og spred det til 
fjerkanten med en glat stålspartel. Lige efter 
påføringen afstrøs med Sand 0,4-0,8 mm. 
Vent til Primer SN har hærdet før overflødigt 
sand fjernes og Mapefloor CPU/MF påføres. 
For yderligere information om Primer SN, se 
produktets tekniske datablad.
Som et alternativ til Primer SN kan et tyndt 
lag Mapefloor CPU/MF, som er skummet 
til fjerkanten, benyttes. Produktet skal være 
fuldstændig hærdet før det sidste strøg 
af produktet kan påføres. Vent minimum 
24 timer ved +23°C. Ventetiden afhænger 
af forholdene på stedet. Strøget med 
Mapefloor CPU/MF må ikke være klæbrigt. 
Et primerstrøg eller et skummet strøg er 
ikke påkrævet på mindre porøse overflader, 
hvis strøget med Mapefloor CPU/MF bliver 
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TEKNISKE SPECIFIKATIONER (typiske værdier)

PRODUKTINFORMATION

Grundkomponenter Pigment

komp. A komp. B komp. C Mapecolor CPU

Farve: mælkehvid orange hvidlig grå - beige - rød -  
grøn - okkergul

Udseende: væske væske pulver pulver

Tæthet (g/cm³): 1,05 1,2 – –

Bulk-tæthet(g/cm³): – – 1,15 1,350÷1,450

Viskositet ved +23°C (mPa·s): 800 ± 100
(# 2 - rpm 20)

110 
(# 1 - rpm 5) – –

APPLIKATIONSDATA

Blandingsforhold: A + B + C + Mapecolor CPU : 5,2 / 5,4 / 20 / 5

Blandingsfarve (inkl. Mapecolor CPU): grå - beige - rød - grøn - okkergul

Blandingens konsistens: væske, selvudjævnende

Blandingstæthed (g/cm³): 1,7

Brugstid efter blanding: 15 minutter

Overfladetemperatur: +8°C - +30°C

EGENSKABER

Støvtør ved +23°C og 50% relativ 
fugtighed: 2-4 timer

Hærdet til brug ved let fodtrafik ved 
+23°C og 50% relativ fugtighed: 24 timer

Gennemhærdet: 4 døgn

Shore D hårdhet efter 28 dager  
(DIN 53505): 83

Egenskaber Testmetode
Krav iht. EN 13813 

for cementbaserede 
underlag

Produktegenskaber

Bøjestyrke efter 28 døgn: EN 13892-2 deklareret værdi 15 N/mm²

Trykstyrke efter 28 døgn: EN 13892-2 deklareret værdi 50 N/mm²

Bindestyrke efter 28 døgn: EN 13892-8; 2004 ≥ 1,5 N/mm² 4,6 N/mm²  
(svigt af beton)

Permeabilitet til vand: EN 1062-3 deklareret værdi w 0,021 kg/(m²·h0,5)  
Klasse III

Slagstyrke: EN ISO 6272 ≥ IR 4 IR10 (10 Nm)

Böhme slidstyrke efter 28 døgn  
(cm³/50 cm²): EN 13892-3 deklareret værdi A 6

Taber test efter 28 døgn (ved +23°C 
og 50% R.F., 1.000 cyklusser / 1.000 
omdrejninger, H22 disk):

EN ISO 5470-1 < 3.000 mg 665 mg

Brandmodstand: EN 13501-1 da A1fl a Ffl Bfl-s1



2. Skridsikkre flerstrøgsbelægninger - 
tykkelse 3-6 mm
Priming - 3-6 mm:
Mapefloor CPU/MF  
+ Mapefloor CPU 	� 1,7 kg/m² pr. 

mm tykkelse
Afstrø med Sand 0,4-0,8 mm  
på vådt underlag	 min. 2 kg/m²

Topstrøg:
Mapefloor CPU/TC	 0,3-0,6 kg/m²
Forbruget er afhængigt af partikelstørrelsen 
på sandet, som blev benyttet til at afstrø 
med, og hvilket værktøj, der benyttes.

Forbruget påvirkes af overfladens tilstand,  
i form af absorbering, ruhed, miljø osv.

Rengøring
Værktøj, som er benyttet under påføringen af 
Mapefloor CPU/MF, kan rengøres ved hjælp 
af polyuretanfortynder øjeblikkeligt efter brug. 
Efter at produktet er hærdet, kan det kun 
fjernes mekanisk.

HÆRDETID
Gulve, som er behandlet med Mapefloor 
CPU/MF, kan udsættes for let fodtrafik efter 
12 timer ved +20°C. Efter 24-36 timer ved 
+20°C kan underlaget udsættes for let trafik 
fra køretøjer. Produktet vil være fuldstændig 
hærdet efter minimum 4 til 5 døgn ved +20°C, 
men dette afhænger af forholdene omkring 
området, hvor gulvet er lagt.

EMBALLAGE
Mapefloor CPU/MF, 30,6 kg enheder (komp 
A: 5,2 kg, komp B: 5,4 kg, komp C: 20 kg).
En 5 kg sæk Mapecolor CPU farvestof skal 
også tilsættes hvert sæt af Mapeflooor 
CPU/MF, og dermed er den totale vægt 
35,6 kg.

LAGRING
Mapefloor CPU/MF kan lagres i op til  
12 måneder under tørre forhold og i sin 
originale, uåbnede emballage ved en 
temperatur mellem +5°C og +30°C.
Komponent C følger kravene til (EC)  
N. 1907/2006 (REACH) - Bilag XVII, artikel 47.

SIKKERHEDSINSTRUKTIONER FOR 
BLANDING OG PÅFØRING
For information vedrørende sikker 
håndteringaf vore produkter, se da vores 
sidste udgave af sikkerhedsdatabladet på vår 
webside www.mapei.dk

PRODUKT KUN TIL PROFESSIONELT 
BRUG.

BEMÆRK
De tekniske anbefalinger og detaljer som 
forekommer i denne produktbeskrivelse, 
repræsenterer vor nuværende viden om og 
erfaring med vore produkter.
Al ovenstående information må derfor 
betragtes som vejledende og danne grundlag 
for vurdering.
Enhver som anvender produktet skal på 
forhånd sikre sig at produktet er egnet til  
den påtænkte brug.
Brugeren står selv som ansvarlig såfremt 
produktet bliver anvendt til andre formål end 
anbefalet eller ved fejlagtig anvendelse.

Aller relevante referencer til produktet 
er tilgængelige på forespørgsel 
www.mapei.dk

JURIDISK MEDDELELSE
Indholdet i dette tekniske datablad må 
kopieres til andre projektrelaterede 
dokumenter, men det endelige 
dokument må ikke supplere eller erstatte 
betingelserne i det tekniske datablad, 
der er gældende, når MAPEI-produktet 
benyttes. Se det senest opdaterede 
datablad samt garantiinformationer på 
www.mapei.dk. ENHVER ÆNDRING AF 
ORDLYDEN ELLER BETINGELSER, SOM 
ER INDEHOLDT I ELLER STAMMER 
FRA DETTE TEKNISKE DATABLAD, 
UGYLDIGGØR ALLE RELATEREDE  
MAPEI-GARANTIER.
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Alle referencer for produktet  
er tilgængelig ved  

forespørgsel samt på  
www.mapei.dk


